

Сочинение на тему:

**«Герой СССР - Борис Александрович Котов».**

Выполнила ученица 10а класса Коровина Лидия

Руководитель: учитель русского языка и литературы

Комарова Любовь Емельяновна

## Герой СССР - Борис Александрович Котов.

*Отгремели давно залпы наших орудий,  
А в воронке от бомбы трава-мурава...  
Но войну не забыли суровые люди  
И смеются сквозь слезы,  
Ведь память жива!*

### 3. Чеботарева

Из года в год, изучая историю периода Великой Отечественной войны, мы знакомимся с новыми и новыми ее героями: партизанка Зоя Космодемьянская, летчик-истребитель Александр Покрышкин, стрелок – автоматчик Александр Матросов. Они совершили подвиг во имя светлого будущего. Их знают все, их помнят, их именами называют улицы, им возводят памятники. А если подумать, о скольких героях нам не суждено узнать? Кто он – герой Великой Отечественной войны?

Он – простой солдат, рядовой или рангом повыше. Его именем не называли переулков. Возможно, его семья так и не узнала, где его могила. Или в лучшем случае его фамилия мелькнула в тысяче других на стеле «Мы вас помним». Солдат, чья жизнь стала крохотной лептой в дело освобождения страны от захватчиков. Солдат, чья смерть осталась незамеченной в бешеном грохоте разорвавшихся снарядов. Однако это не умаляет его подвига. Он, стиснув зубы, шел на врага. Он бился до последнего вздоха. Он, корячась от боли, выгрызал мирное и счастливое будущее своих детей.

Я хочу рассказать о нашем земляке – герое СССР – Борисе Александровиче Котове.

Он родился 25 апреля 1909 года в селе Пахотный Угол ныне Бондарского района Тамбовской области в семье служащего. Русский. Окончил среднюю школу в городе Усмань Липецкой области. Работал секретарём сельсовета села Сторожевские Хутора, затем в Донбассе на шахте в городе Горловке.

В Красной Армии с апреля 1942 года. В боях Великой Отечественной войны с сентября 1942 года. Командир миномёта 737-го стрелкового полка (206-я стрелковая дивизия, 47-я армия, Воронежский фронт) сержант Борис Котов в ночь на 27 сентября 1943 года в составе штурмовой группы форсировал реку Днепр северо-западнее села Пекари Каневского района Черкасской области Украины.

В течение дня миномётный расчёт Котова уничтожал огневые точки противника, чем способствовал переправе стрелковых подразделений полка. 29 сентября 1943 года, отражая вражеские контратаки, отважный сержант пал смертью храбрых в рукопашном бою. Похоронен в братской могиле в селе Пекари.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 3 июня 1944 года за образцовое

выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецко-фашистским захватчиками и проявленные при этом мужество и героизм сержанту Котову Борису Александровичу посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.

Награжден орденом Ленина, медалью.

В городе Горловка Донецкой области Украины в школе № 2 установлен бюст Героя, на доме № 2 по улице Волкова в Горловке, на здании школы № 1 в городе Усмань – мемориальные доски. Именем Героя названы улицы в городах Горловка и Усмань.

Герой Советского Союза Б.А. Котов посмертно принят в члены Союза писателей СССР.

В далёкое прошлое ушла та страшная война, но память о защитниках нашей Родины жива, она живёт в наших сердцах. Вот они, двадцатилетние, смотрят на нас с фотографии, молодые парни, красноармейцы. Трудно поверить, что этих людей нет в живых.

Думали они о смерти? Конечно, думали, ведь рядом гибли их друзья. Но человеку свойственно надеяться и верить, что смерть его не коснется. Тем более что умирать никто не хотел.

Время выбрало их, время приказало пройти военными дорогами и быть там, где нужно было стране, принося в жертву свои планы и свои желания. Судьба и жизнь каждого из них настолько уникальны, неповторимы и вместе с тем так похожи, объединенные одним коротким и страшным словом, вместившим в себя судьбу целого поколения - ВОЙНА.

Враг сыплет жгучим градом,  
Буравит Днепр свинцом  
И смерть тяжелым взглядом  
Уставилась в лицо.

На вражеские вспышки  
Рванулся ты вперед,  
На правый берег вышел  
Твой миномётный взвод.

И полетели мины,  
И дрогнул сразу враг...  
Во имя светлой жизни  
Вперед ты сделал шаг...

Это стихотворение в память о нашем земляке - Борисе Котове написано Владимиром Балыкиным.